散步时遇到一条蛇

它有毒吗?会攻击人吗? 森林公安:城市中的蛇一般无毒

线2770000 反映:6月6日傍晚,我带

着孩子在建安桥附近的清潩河游园

玩时在路边遇到一条蛇,并拍了照

片。请问这里为啥有蛇?它有毒吗?

的拇指粗一些,身上的花纹黄黑相间,

近1米长。开始没注意,我距离它四五

米时它动了一下,我才发现是蛇,吓了

一跳。当时,它正往草丛里爬,我没看

到蛇头是什么样子的。"王先生在电话 里讲述,他第一次在市区遇到蛇。"这

毒?获得王先生拍摄的照片后,记者

联系了市森林公安局直属派出所所长

武军立。武军立表示,这种蛇俗称菜

花蛇,河南、山东南部等地很常见。

王先生在路边看到的蛇是否有

种蛇有毒吗?会攻击路人吗?"

记者李嘉核实报道:"蛇比成年人

会攻击路人吗?

6月8日,市民王先生拨打本报热

## 养羊又种粮,致富有希望

□ 记者 张辉 文/图

"走,回家。"6月5日20时许,禹州 市无梁镇观上村贫困户孙清坤赶着17 只羊在山坡上转了一圈儿,看天色渐 晚,准备回家。回家的路上,他抬头看 了看天,祈祷赶紧下场大雨,好及时种 他家的"致富粮"——谷子。

2018年,在村里的帮扶和自己的努 力下,孙清坤通过养羊摆脱了贫困。他 种植谷子,入股村集体企业,收入不断 提高,生活越来越有奔头儿。"党的好政 策让我致富有了希望。"孙清坤说。

## 妻子残障,生活一度非常困难

孙清坤今年60岁,与前妻生育的儿 子常年在外,极少回家。如今的老伴儿 患有二级残障,生活不能自理。由于要 照顾残障的妻子,孙清坤分身乏术,无 暇外出打工,2017年前仅靠4亩地生活, - 度非常困难。

"家里家外全靠我一个人忙活,那时的日子真是没法说。"孙清坤提起过 往的生活,声音明显低沉了许多。

孙清坤家的情况被村"两委"干部 看在眼里,记在心中。2016年,经过精 准识别,孙清坤成为建档立卡贫困户。

### 精准帮扶,两年时间成功脱贫

"我曾想日子就这样凑合着过。"当 日,孙清坤边放羊边说,没想到,自从他 被确定为建档立卡贫困户后,村干部隔 三岔五到他家查看情况。"人家和我非 亲非故却如此照顾我,我要自立自强, 靠自己的努力过上好日子。"

根据附近多坡地的情况,2017年, 他拿出全部积蓄购买了几只羊羔,精心 饲养。与此同时,村里安排他做保洁 员,他家每月可增收400元。此外,每个 月孙清坤家还能拿到一些电费补助。 2018年,凭借自身的努力和村里的帮 扶,孙清坤家成功脱贫。

"他家虽然脱了贫,但是我们坚持 进行帮扶,防止其返贫。"观上村党支部 书记武占松说。

#### 种植谷子,家庭收入不断增加

2017年,观上村进行农业结构调 整,村"两委"成员到新密、安阳等地考 察后,决定在村里试种谷子。"为解除农 民的后顾之忧,村干部带头种。"武占松 说,当年,种植谷子的村民有了收益。 2018年,种植谷子的村民大获丰收。有



孙清坤看着去年的小米满面笑容。

了前两年的成功经验,村里决定大规模 推广种植谷子。他们首先想到了孙清 坤等贫困户

"村里给我送来了免费的谷种,还 教会我种植方法。我试着种了三亩。 孙清坤说,"种植过程中,无论遇到什么 问题,村里都会帮助解决,并且主动送 来免费的农药。

几个月后,谷子成熟,村里对孙清 坤家的小米进行收购,孙清坤共收入 3000元。"这比种玉米、红薯等传统经济 作物强多了。

#### 入股村集体企业,红火过日子

2019年,为发展村集体经济,观上 村决定在村里种植的杂粮上做文章。 "观上村种植杂粮的村民很多。杂粮对 健康有益,深受城里人的青睐。我们决 定办一个杂粮加工厂。"武占松说,当年 9月,他们采取支部引领"村集体经济+

合作社+农户"的模式,创办了观上谷记 石磨坊。在创办石磨坊之初,他们号召 村民尤其是贫困户入股

"每股500元,不管是否营利,入股 的村民每年都有最低分红,不会让村民 吃亏。"武占松说。

了解到该情况后,孙清坤拿出2000 元钱,入了4股。

"我们这儿产的石磨豆杂面、石磨 小麦面、石磨芝麻香油、石磨黄金小米 等都是无污染产品,肯定能卖出去。"孙 清坤说,村干部通过网络找销路,让他 看到了集体经济发展壮大的希望。

"如今,谷子已经成为我家的'致富 '。"孙清坤说,6月初,他家的小麦已 经收割完,只等着一场大雨将地浇透后 种谷子。"感谢国家的好政策,现在我家 人均年收入超过9000元,日子肯定能越 过越红火!'

# 有蛇出现反倒说明城市生态环

境在变好。"市区怎么会出现蛇?武军 立分析,有三种可能:一是我市植被茂 盛,为蛇提供了生存、繁殖的良好条 件;二是市区适宜捕食的小动物有很 多,为了觅食,蛇类活动更加频繁;三 是随着各种游园的兴建,市区的绿化 覆盖面积不断增加,蛇类栖息的环境

得到改善

武军立提醒,城市中的蛇多为无 毒蛇,一般不会主动攻击人。市民偶 遇蛇后,一定要保持冷静,不要喊叫或 者快速跑开,更不要碰它,默默走开即 可。此外,如果在家里发现蛇,可以用 撑衣竿将其挑开,切勿空手抓蛇;也可 以拨打110和119求助。

## 市民热线特别行动 电话:2770000 热线QQ群:112855657

提供新闻线索有

## 便民 🌉线

QQ群:112855657 欢迎报料 报料有奖

## 在哪里办理就业创业证?

程先生:我想办理就业创业证,请 问在哪些地方可以办理?

市人社局工作人员回复:个人可 登录河南省人力资源和社会保障厅官 网办理,也可到人力资源和社会保障 服务机构办理。许昌市公共就业服务 中心咨询电话:2622930。

## 无偿献血者如何报销 亲属临床用血费用?

陈先生:我的家人生病住院。请 问,无偿献血者如何报销亲属临床用

许昌市中心血站工作人员回复: 自5月中旬起,许昌市在相关医疗机 构开展临床用血费用直接减免工作。 无偿献血者及其直系亲属(包括配偶、 父母、配偶父母、子女及其配偶)在医 院用血后,备齐相关材料就可到医院 的指定窗口报销临床用血费用。目 前,我市首批直报点设在许昌市中心 医院、许昌市人民医院等14家医院。

无偿献血者配偶及直系亲属报销 临床用血费用时须提供身份证、医疗 机构出具的住院发票和出院费用清 单、与献血者的关系证明等

值班记者 李嘉



## 河湖水系换水,"许昌红船"暂停航

本报讯(记者 吕正子 文/图) 市区 河湖水系是许昌一张亮丽的生态名片, 不仅改善了城市环境,而且为市民提供 了休闲娱乐场所。为提升水质,维护市 区水生态环境,我市水利部门对河湖水 系的部分河段实施换水作业。受此影 响,"许昌红船"暂时停航。

6月8日上午,市区莲花湾附近,护 城河的水位大幅下降,仅中央主河槽中 有水,两岸种植荷花的台地露了出来。

"目前,市区河湖水系的部分河段正 在换水!"市河湖水系水源调度中心工作 人员孔全伟说,换水的有清潩河、护城 河、中央公园水系、灞陵河、天宝河、芙蓉 湖、饮马河等。

此外,受此次换水影响,许昌水上公 交近日暂时停航。"停航的时间为6月8 日至10日!"许昌瑞贝卡水上公共交通 有限公司运营经理王红辉说,换水工作 完成后,水上公交即可恢复运营。



护城河水位下降,水上公交停泊在春秋桥码头。